

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение детский сад № 1 «Ромашка» муниципального района  
Давлекановский район Республики Башкортостан



**Эссе  
«Моя педагогическая  
философия»**

**Трегубкиной Натальи Григорьевны**

**2018 год**



Я – Воспитатель и этим горжусь! Все началось с детства. Теплые, добрые руки и ласковый голос воспитательницы Софьи Николаевны я помнила долгие годы. Вся малышня обожала Софью Николаевну и я им немного завидовала, ведь только дома я могла назвать ее - мамой.

Поэтому выбор профессии для меня не был проблемой. После окончания школы я поступила в Белебеевское педагогическое училище, а закончив его, пришла работать в детский сад под чутким руководством своей мамы.

Для меня «воспитатель» - это жизнь. Я не работаю просто воспитателем, я живу этой профессией. Воспитание для меня понятие круглосуточное, ведь судьба щедро наградила меня общением с детьми: трое сорванцов ждут дома и десятки – на работе в детском саду.

Как говорил великий педагог В. А. Сухомлинский: «Воспитание – не сумма мероприятий и приемов, а мудрое общение с живой душой ребенка». Без любви к детям немыслима профессия воспитателя, ведь они приходят в детский сад испуганные и потерянные, беззащитные, потому что переживают разлуку с самым родным человеком – мамой. И так важна в этот период моя любовь к ним, а еще важнее завоевать их доверие, а дружба возникнет позже.

Когда видишь в доверчивых глазах ребенка восторг и ожидания чуда, когда понимаешь, что ты нужна им, отдаешь все тепло своего сердца и поддерживаешь их своей любовью, то начинаешь задумываться о значимости профессии воспитателя. Ведь воспитатель это первый учитель после мамы, который встречается детям на их жизненном пути. Дети - это цветы жизни и как приятно, что они окружают меня и на работе, и дома, ведь нет большего счастья, ощущать себя кому-то нужной.

Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, огромное терпение, но и постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что-то новое.

Дети – самая большая ценность на земле, это то, ради кого мы живём. Чем дольше я работаю воспитателем, тем более убеждаюсь в правильности выбранной профессии.

Вырастить человека в полном смысле слова - это значит совершить чудо, а такие чудеса совершаются ежедневно, ежечасно, ежеминутно обыкновенными людьми - педагогами детских садов.

Воспитатель для ребёнка - эталон. Дети, как губка, впитывают наши слова, жесты, позу, манеру поведения, поэтому педагог обязан всегда быть на высоте.

В условиях модернизации системы образования, перехода на качественно новый ее уровень ключевая роль реализации требований общества отводится личности педагога.

В процессе реализации ФГОС ДО современный педагог должен создать условия развития ребёнка, открывающие возможности для его позитивной социализации, личностного роста, развития инициативы и творческих способностей, на основе сотрудничества с взрослыми и сверстниками, во всех видах деятельности.

Исходя из новой парадигмы образования, я должна вооружить детей не столько знаниями, сколько способами овладения ими. Мне нравится, что образовательный процесс носит деятельностный характер обучения, с ориентацией на развитие самостоятельности и ответственности ребенка. Я стремлюсь вырастить своих детей, людьми думающими, ищущими, анализирующими, доводящими начатое дело до конца. Мы с детьми экспериментируем, исследуем, не боясь ошибиться, ведь ошибка это тоже опыт.

Страна доверяет нам самое дорогое - свое будущее. Это счастье осознавать, свою причастность к великому делу Воспитания. Дети это наша опора, будущее нашей страны, именно в детстве закладываются основы личности человека будущего.

Профессиональный стандарт педагога предъявляет новые требования к современному воспитателю, когда компетентность, профессионализм, творчество, инициативность, готовность брать ответственность на себя являются главными качествами педагога.

Общение с детьми позволяет мне почувствовать себя моложе, узнать что-то новое о себе. Работая с детьми, я действительно не замечаю своего возраста. Я вместе с детьми танцую, играю, смеюсь и улыбаюсь, я радуюсь жизни.

Я горжусь своей профессией! Горжусь тем, что мне доверено судьбой вносить свой вклад в наше будущее!

